

Крупным планом

Анализируем важные законодательные изменения

Департамент налогов и права



Новые требования к локализации персональных данных

Действующее законодательство РФ устанавливает для операторов персональных данных (лиц, осуществляющих обработку персональных данных, а также определяющих цели, состав и вид их обработки) ряд обязанностей, в том числе обязанность обеспечить обработку персональных данных с использованием баз данных, находящихся на территории РФ, за исключением установленных в законе случаев (ч. 5 ст. 18 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», далее — Федеральный закон).

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован [закон](#) о внесении изменений в Федеральный закон и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Новая редакция содержит положение, в соответствии с которым не допускается запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение персональных данных граждан РФ с использованием баз данных, находящихся за пределами территории РФ, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Таким образом, указанное изменение влечет за собой потенциальный запрет на использование иностранных баз данных в тех случаях, когда это прямо не допускается законом, в том числе, когда зарубежная база данных, содержащая персональные данные, не является основной по отношению к российской базе данных.

Нарушение указанной обязанности о локализации персональных данных в РФ может повлечь за собой привлечение к административной ответственности по ч. 8 ст. 13.11 КоАП РФ с наложением штрафа в размере от 100 до 200 тыс. руб. для должностных лиц, а также в размере от 1 до 6 млн руб. для юридических лиц. Повторное подобное правонарушение, в свою очередь, может привести к административной ответственности по ч. 9 ст. 13.11 КоАП РФ с наложением штрафа в размере от 500 до 800 тыс. руб. для должностных лиц и в размере от 6 до 18 млн руб. для юридических лиц.

Обращаем внимание, что указанные изменения вступают в законную силу уже 1 июля 2025 года.

Ввиду этого мы рекомендуем провести комплексную проверку процессов обработки персональных данных в вашей компании в части соблюдения требования о локализации персональных данных и проверить их содержание на соответствие предстоящим нововведениям.

Если вам требуется консультация по вопросам соблюдения требований в сфере персональных данных, пожалуйста, обращайтесь к нашей команде.

Мы будем рады оказать вам полный спектр услуг в данной области.

*С уважением,
компания ООО «ДРТ Консалтинг»*

Контакты

Юридические услуги



**Никита
Коробейников**
Директор
nkorobeinikov@delret.ru



**Александр
Александров**
Старший юрист
aalexandrov@delret.ru



[Присоединяйтесь к нам
в социальных сетях](#)

delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

ООО «ДРТ Консалтинг»